

# 新密市召开第三届责任督学聘任会议

本报讯 3月19日上午,新密市第三届责任督学聘任暨入职培训会在新密市教体局南三楼会议室召开。各直属学校校长、局属学校和乡镇中心校督导专干、新一届责任督学共110余人参会。新密市教体局党组书记、局长卢长水,副局长李书建,教育督导室主任刘俊峰出席会议。

会议由新密市副总督学、教体局副局长李书建主持。首先由新密市副总督学、

学、人民政府教育督导室主任刘俊峰宣读第三届副总督学、专职督学、兼职督学聘任文件,接着为36位兼职督学颁发了聘任证书,督导室办公室主任刘元会宣读了《新密市中小学责任督学挂牌督导实施办法》,最后,卢长水从明确工作意义、明确职责定位、明确工作重点、明确工作要求、摆正几个关系、强化结果运用和保障督学待遇等7个方面对责任督学挂牌督导工作提出了希望和要求。

督导室办公室副主任王忠良对新入职的36名责任督学进行了专题培训,并对下一阶段的挂牌督导工作进行具体安排。

本次会议的召开,对推动新密市责任督学挂牌督导工作的深入开展,实现全市中小学规范、可持续发展必将起到积极的促进作用,同时,也标志着新一届责任督学正式开始履职。

新密时报 朱胜利

## 市直二小: 举行篮球比赛活动



本报讯 为增强学生球类运动的竞技水平,提高学生的身体素质,丰富校园生活,新密市市直二小在3月11日~18日举行了校园篮球比赛活动。本次比赛由五六年级学生参加。随着哨音的吹响,篮球赛拉开了序幕,参赛小选手本着友谊第一、比赛第二的体育精神,给观众带来一场场精美的视觉盛宴。

一场场紧张激烈、扣人心弦的角逐不断地在篮球场内上演,各个参赛小选手都发扬了不怕苦、不怕累的精神,认真准备,比赛中表现出敢于拼搏、不认输的比赛作风,赛出了风格、赛出了成绩。3月25日,该校领导为表现优异的孩子们颁发荣誉证书及奖品,鼓励同学们再接再厉,再创辉煌。

新密时报 朱胜利 通讯员 徐春芳 文/图

## 点赞! 新密这个班获评国家级“雷锋班”

### 新密“八一”红军小学为全国首批红军小学

本报讯 正值三月“学雷锋活动月”之际,新密“八一”红军小学传来喜讯,该校三年级八班荣获全国红军小学“雷锋班”称号。3月25日上午,新密“八一”红军小学三年级八班班长带领学生庄严宣誓,成为雷锋班的一员,这也标志着作为全国首批红军小学,新密市有了唯一的国家级“雷锋班”。

据了解,此次授牌由中共中央党校、中国延安精神研究会、中国关心下一代工作委员会、共青团中央中国青年网、中华人民共和国国史学会、上海市青少年发展基金会、全国红军小学建设工程理事会、全国红军小学建设工程办公室联合授予,旨在传承红军精神,以雷锋

精神鼓舞和教育红军小学的孩子们。新密“八一”红军小学为引导学生践行雷锋精神,开展了不同形式的学雷锋主题活动,先后走进敬老院、新密市社会福利院等,通过开展各种形式的学习和实践活动,提高学生传承美德意识,认识雷锋精神实质,此次被授予“雷锋班”的三年级八班,班内纪律严明、班风良好,班内同学互帮互助,在学校开展的学雷锋主题实践活动中表现优异,在校内外有着非常大的影响力,获得无数赞誉。

新密市教体局党委副书记马忠臣宣读了关于全国红军小学建设工程理事会在新密“八一”红军小学成立“雷锋班”的

决定,并为三年级八班光荣授牌。新密“八一”红军小学首任“雷锋班”班主任朱惠锋老师发言,班长杨惊喆带领全校同学庄严宣誓,号召大家争做雷锋式的好少年,把雷锋精神传承下去。最后,新密“八一”红军小学校长刘海洲上台讲话,他表示,这是新密“八一”红小获得的又一个国家级荣誉,全体师生一定要珍惜这个荣誉,树立“雷锋班”以点带面,让雷锋精神在校园中广为传颂;大家要以此为契机,从小事做起,从身边最平凡的事做起,为新密市创建省级文明城市、国家级卫生城市做出自己的贡献。

新密时报 朱胜利 通讯员 范伟丽 钱佳曼

## 金凤路小学: 迎接发展规划督导评估

本报讯 3月22日上午,新密市中小学三年发展规划督导评估小组一行6人莅临新密市金凤路小学开展市属小学三年发展规划督导评估工作。

在听取了金凤路小学校长李继红督导评估工作汇报后,督导专家组实地察看校园环境,深入课堂听课,观看阳光课间活动,召开教师和学生座谈会,进行问卷调查,查阅了学校2016~2019年度的三年发展规划相关档案,对学校发展进行了全方位的督导评估。

李继红对督导专家的辛勤付出和悉心指导表示衷心感谢,金凤路小学将按照督导组提出的发展性建议,进一步完善三年发展规划,继续注重阶段性目标落实。金小人将以此次督导为契机,不忘初心、砥砺前行,继续做适合学生的教育,办人民满意的学校,为中华人民共和国成立70周年献礼。

新密时报 朱胜利 通讯员 魏东辉 王铁鹏

## 新密市实验小学举行第34届课堂大赛

本报讯 为贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,新密市实验小学举行了“课堂竞技展风采 向中华人民共和国成立70周年献礼——第34届课堂大赛决赛”活动。3月25日下午,此次活动的颁奖仪式在新密市实验小学的学术报告厅里举行。新密时报 朱胜利 通讯员 杨雪静 雷红丽 文/图

### 彰显不同学科特色 聚焦重点教研方向

本次比赛最为出色的亮点是授课教师全部由校长樊松芳临时点名,这彰显的是新密市实验小学全体教师具备“招之即来,来之能战,战之能胜”的素养和魄力。本次比赛的主题是有效落实教学评一致性,因此教师需要深入课标解读,准确把握教材,突出重难点及训练点;细化学习目标,做到目标明确、具体、可操作性强;同教研组的教师要对参赛教师所选的授课内容集体教研,共同备课等。

此外,本次的课堂大赛决赛活动采用分学科的形式,在彰显不同学科特色的同时,聚焦新密市教研室在本学期各学科的重点教研方向,努力通过课堂大奖赛的形式增强学校教研的团队力量。例如:语文学科考察“单元整组教学”的课型;数学学科考察“图形与几何”的课型;英语学科考察“语音课”的课型等。

在进行课堂大奖赛的比赛过程中,新密市教研室各学科教研员在比赛现场,认真记录授课教师的特点,并在比赛结束后给授课教师提出合理化的建议和方案。



### 推进以学科核心素养培育为基础的课堂教学改革

比赛结束后,新密市实验小学校长樊松芳对参赛的学科骨干教师给予了充分肯定,同时提醒在课程标准的理念下,课堂上要重点突出核心、素养,大胆放手,让学生真探究、真发言、真感悟。对于教师,要带着问题去教研,带着问题去教学,以教研促进教学。

本次的课堂决赛从3月20日起,3月25日上午授课全部结束。为了表彰先进,激励全体教师参与课堂教学改革

的积极性,根据决赛方案,经学校研究决定,3月25日下午对参赛的20名教师以及所在的备课组予以表彰奖励。

新密市实验小学的课堂大赛虽然已经结束了,但是这只是一个新的开始,这次活动老师和同学们都带来了收获和提升。展示了参赛教师独具特色的教学风采,进一步落实了立德树人的根本任务,推进了以学科核心素养培育为基础的课堂教学改革。

## 市直二幼: 举行入小学家长讲座

本报讯 3月22日,新密市市直第二幼儿园举行组织了一场《孩子上小学,你准备好了吗?》家长讲座。本次讲座由市直二幼园长马素梅主讲。

讲座中她结合幼儿园与小学的区别,让家长明白小学和幼儿园在学习环境、学习方式、学习内容、生活习惯等方面都有很大的不同与变化,使家长知道该从哪些方面着手,为孩子上小学做好各项准备。她凭着自己30多年的幼教工作经验,深入浅出、通俗易懂地为大家讲解,赢得在场家长的高度赞誉。

新密时报 朱胜利 通讯员 樊慧娟 陈桂珍

